



两天路演,8个清华创新项目签约

苏州高铁新城产学研合作硕果累累

近日,第八届清华校友三创大赛新能源智能网联汽车专题赛暨2023年“相清SHOW”系列专场路演在苏州高铁新城圆满落幕。为期两天的路演大赛精彩纷呈,来自整车制造、智能驾驶、智能传感器等领域的39组项目负责人,聚焦新能源和智能网联汽车产业赛道,现场进行精彩角逐。最终,经过两天的项目路演,初创组6个项目,成长组3个项目分获一、二、三等奖,相关获奖项目还将获得相城区科技领军人才绿色通道。路演大赛既为清华校友提供了创新创业的沃土,也为相城产业生态升级、经济发展带来新的资源和助力。

经过两天的沟通交流,汽车座舱调光系统产品项目、3D工业传感器产业化项目、线控底盘产业化项目等8个清华创新项目与苏州高铁新城签约。下一步,苏州高铁新城将携手清华大学,充分发挥资源整合对接优势,推动优质项目加速落地,为智能网联汽车产业注入新的强大动能。不仅如此,活动现场也创新设置了项目洽谈室,投资机构、车联网企业等有合作意向的单位可现场进行对接,实现了产业、人才、资本等要素的高质量对接。

清华大学苏州汽车研究院是清华大学第一所面向产业应用的



清华大学苏州汽车研究院 苏州高铁新城供图

专业化派出研究院,清华大学苏州汽车研究院(相城)自落户苏州高铁新城以来,不仅围绕智能网联汽车、新能源、节能减排等重点方向,在汽车关键技术研发方面硕果累累,作为省级孵化器,在科技成果转化、高新技术企业孵化、高端人才聚集培育方面成效显著,培育见证了众多“清华系”优秀创新创业项目的诞生。

此次路演项目现场,由清华大学苏州汽车研究院(相城)重点孵化的清车智行(苏州)电子科技有限公司(以下简称清车智行)深度参与、表现亮眼,获得了本次路演初创组的二等奖。

清车智行是一家专注于智能化汽车线控底盘执行部件及底盘域控制器产业化的公司,值得一提的是,公司研发的商用车L2级智能转向电控功率组件在苏州高铁新城成功实现量产,产品能解决智能网联汽车主动转向系统的可靠性问题,技术水平在国内处于领先地位,目前已获得2~3万套的生产订单,明年预计将实现30~50万套的量产。

当前,清华汽研院(相城)已累计孵化企业70余家,培育省市级领军人才企业20余家,培育及引进高新技术企业近20家,获得风投融资的企业10余家,近5年累计营收近15亿元。

刘娟 徐晓安

元和街道多社区开展重阳节慰问活动

近日,元和街道娄北社区携手康桥花园社区、晨曦馨苑社区、湖沁社区组织社区志愿者及社区工作人员携手开展了九九重阳节暖心慰问活动。

当天,工作人员来到高龄党员及帮扶对象家中进行走访,为他们送上重阳糕,同时也送上了社区居委会真挚的节日祝福。

此次九九重阳节暖心走访慰问

活动营造了辖区内尊老敬老爱老助老的社会氛围,使老人们感受到了浓浓的敬老情,真正让长者“老有所养,老有所为,老有所乐”。

高达

湖沁社区深化“晚霞暖心”书记项目

近日,元和街道湖沁社区党委围绕“五彩湖沁 晚霞暖心”书记项目,联合娄北社区、晨曦馨苑社区、康桥花园社区在湖沁社区日间照料中心,开展“爱在重阳节 重燃夕阳红”主题活动。

现场,由社区党员骨干组成的“沁园戏曲队”“相之韵艺术团”以

红色题材为主题,18个歌舞节目轮番上演,为老年居民带来了一场视听盛宴。

之后,湖沁社区离休干部“特别关爱”小组成员来到离休干部卫恒家中,与和卫老促膝谈心、嘘寒问暖,叮嘱老人平时好好保重身体,鼓励其要保持乐观开朗的心

态。社区也希望卫老能继续发扬老干部的优良作风,发挥余热,为社区建设多建言献策。

下一步,湖沁社区党委将继续深化“五彩湖沁 晚霞暖心”书记项目,开展各类形式多样、内容丰富的敬老爱老活动,营造敬老爱老助老的良好社会氛围。

高达

泾园北社区为老人“糕糕”兴过重阳

为弘扬敬老爱老的传统美德,提升社区老年人的生活满足感和幸福感,近日,泾园北社区为辖区内70岁及以上老人发放重阳糕及慰问金,祝福他们岁岁安康。

活动前期,泾园北社区提前认真准备定糕、发糕工作。为方便老

人领糕,社区特意在每个小区都安排了一个发糕地点。活动当天,现场气氛热烈,老人们在红色管家志愿者的安排下,有序地进行登记、领糕,他们手捧重阳花糕,开心溢于言表。

一份份重阳糕,拉近了社区与

老人之间的距离,为老人们送上节日祝福的同时进一步加深了对辖区老人生活状况的了解。此外,针对行动不方便的高龄老人,社区团员、快递小哥等化身红色管家志愿者,将重阳糕和祝福送上门。

徐晓安

富元社区挖掘“银龄党员”资源

为进一步传承传统文化,加强社区文化建设,今年以来,元和街道富元社区党支部持续发挥党建引领作用,以“书记项目”为抓手,依托“银龄先锋”行动支部,深入挖掘“银龄党员”资源“富矿”,引导退休党员发挥经验特长,继续绽放“银发”光

彩,使辖区老年居民共同乐享“银龄”生活,激活基层治理活力。

富元家园有很多书法爱好者,也有很多老年居民想学书法,在党支部组织下,社区成立了公益银龄书法课堂。课堂开展至今,不仅为书法爱好者提供了一个学习与交流书

法的平台,也丰富了退休人员文化生活,大家一起挥毫泼墨,切磋技艺,营造了浓厚的和谐邻里氛围。

通过公益银龄书法课堂的开展,富元社区实现老年居民老有所学、老有所乐,以“银龄先锋”绘出居民幸福底色。

高达

元和街道无偿为居民安装烟雾报警器

近日,元和街道娄北社区立书记项目携手峰汇园社区、水韵花都社区、安元佳苑社区组织社区志愿者、网格员在辖区范围内开展烟雾报警器推广安装工作,进一步夯实辖区安全管理工

作,及时消除潜在的安全隐患。现场,志愿者、网格员走进陆家严、严家浜、陈家桥三个自然村进行广泛宣传,向居民们详细介绍安装烟雾报警器的重要性和必

要性,并无偿给居民们统一安装烟雾报警器。在安装的同时,志愿者现场还向居民们普及防火和火灾逃生安全知识,协助住户进行火灾隐患的排查和整改工作。

各社区今后将继续组织开展各类消防安全专项工作,把居民群众生命安全放在首位,将维护安全责任强化于心,依托社区“书记项目”构建城乡结合部新型社区治理“大格局”。

高达

姚祥社区打造集中晾晒区

玉成家园二期是元和街道规模最大的安置小区,小区人口众多,尤其是老年人较多,很多居民都有户外晾衣晒被的习惯,经常在树上拉绳晾晒,或者直接把被褥、衣服搭在小区围墙栅栏上、绿化树丛中,不仅破坏小区环境“煞风景”,还存在诸多安全隐患。

针对存在的这一现象,区人大代表、社区党委副书记冯鸣组织居民代表和物业公司进行多次议事协商、征求意见,并实地踏

勘,进行系列规划设计、统筹安排,最终决定设置9处集中晾晒区。安装好的晾衣架采取立柱、横支架的形式。这些晾衣架均采用不锈钢材质,既美观又能防止生锈,晾衣架上标识公益广告,更方便了居民。

下一步,姚祥社区将持续探索小区共建共治共享的新方法、新模式,坚持党建引领的核心作用,切实提升为民服务能力的水平,筑就幸福家园。

高达

盛泽荡村“新”力量助力乡村治理

今年以来,盛泽荡村党委以党的二十大精神为指引,不断加强引导新业态新就业群体有效融入乡村治理,扩大“有我在”党建品牌影响力,助力村庄焕发新的生机。

如今,越来越多的快递小哥会在工作途中将发现的问题第一时间上报给村党委,村党委在收到反馈后立即协调解决。日前,快递小哥小胡在送快递途中看到河面漂浮着一层油,影响了小河的美观,长此以往会对小河水质有

更大的影响,小胡马上拍照记录,将这一情况反馈给村党委。村党委在收到反馈后及时派人对河面进行清理,并查清油性污染物来源,还有针对相关水域进行排查,杜绝此类现象再次发生。

下一步,盛泽荡村党委将持续做深做细新业态新就业群体的党建工作,建强新业态领域组织体系,引导其在乡村基层党建治理中贡献“新”力量,助力村庄焕发“新”机。

徐晓安

凤阳村海棠先锋聚“新”力

为进一步弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,增强老年人的获得感、幸福感,近日,凤阳村海棠先锋邀请新业态新就业群体开展“海棠聚‘新’力 重阳暖人心”主题敬老活动,通过走访慰问将温暖送到辖区老年人身边。

在辖区内一名行动不便的老党员刘伯伯家中,志愿者们上门送去了大米和食用油,同老人拉家常,详细了解老人的生活起居

和身体情况,嘱咐老人要注意饮食、保重身体。刘伯伯的女儿对村里的关心慰问表达了感谢,“党和政府对我们十分关心和照顾,村里工作人员也经常上门看望,全家都感到十分温暖。”

此次活动让老人们感受到了来自集体的温暖,营造了浓厚、和谐的节日氛围,下一步,凤阳村也将着力为“海棠先锋”志愿队伍更好地提供邻里互助搭建好平台。

徐晓安

相城经开区聚力提升“两新”群体幸福感

2023年以来,相城经开区团工委开展“暖‘新’护苗”周末充电站科普项目,开展5个主题11次科普活动,通过2项实物演示、3个展馆的参观、7个科学小实验的展示及十几个小时的理论讲解,服务新业态新就业青年子女200余人次。

为了开展好周末充电站项目,经开区以党建引领群团组织为抓手,联合团工委对新业态新就业群体子女进行了更细致的需求分析。结合服务对象的需求,经开区

从软硬件设施上进行了保障。

“暖‘新’护苗”周末充电站项目缓解了新业态新就业群体子女周末的“看护难”问题,帮助他们更好地融入城市生活也激发青少年科学志向,提升青少年对我国实现“高水平科技自立自强”的信心。

下一步,“暖‘新’护苗”周末充电站项目将会进一步扩大服务对象覆盖面,让更多需要帮助的青少年共享改革发展成果。

相城开 高达